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1. Δήλωση Πολιτικής Ποιότητας 
Η Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ), στο πλαίσιο της αποστολής της ως Ανώτατο 
Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα (Α.Σ.Ε.Ι.) ισότιμο των Πανεπιστημίων κατά τον ν. 
3187/2003 και τον ν. 5110/2024, δεσμεύεται για τη συστηματική παροχή υψηλής ποιότητας 
ακαδημαϊκής, στρατιωτικής και ηγετικής εκπαίδευσης, καθώς και έρευνας στις στρατιωτικές 
επιστήμες. Η παρούσα Πολιτική Ποιότητας αποτυπώνει τη δέσμευση της Διοίκησης και όλου 
του προσωπικού της Σχολής για συνεχή βελτίωση, με βάση τα Πρότυπα και τις 
Κατευθυντήριες Γραμμές για τη Διασφάλιση Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης 
Εκπαίδευσης (ESG 2015) και τις απαιτήσεις της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης 
(ΕΘΑΑΕ). 

 
Η Πολιτική Ποιότητας είναι δημόσια διαθέσιμη στον υποχώρο ΜΟΔΙΠ της επίσημης 
ιστοσελίδας της Σχολής: https://sse.army.gr/axiologisi-pistopoiisi-sse/ 
 

2. Βασικοί Άξονες Πολιτικής 
2.1 Ποιότητα στην Ακαδημαϊκή Εκπαίδευση 
Η ΣΣΕ δεσμεύεται για τη συνεχή επικαιροποίηση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 
(ΠΠΣ), ώστε αυτό να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ακαδημαϊκές και επιχειρησιακές 
απαιτήσεις. Βασική προϋπόθεση είναι η διατήρηση υψηλής επιστημονικής στάθμης του 
διδακτικού προσωπικού — ΔΕΠ, ΕΔΙΠ, ΕΕΔΙΠ και διδακτικού προσωπικού με σύμβαση — 
μέσω τακτικής αξιολόγησης και επαγγελματικής ανάπτυξης. 

Η Σχολή εφαρμόζει σύγχρονες μεθοδολογίες διδασκαλίας, συμπεριλαμβανομένων της 
ηλεκτρονικής μάθησης μέσω πλατφόρμας Moodle και της μικτής διδασκαλίας (blended 
learning), διασφαλίζοντας παράλληλα τη συστηματική αξιολόγηση των μαθημάτων και της 
ποιότητας διδασκαλίας από τους Ευέλπιδες κάθε εξάμηνο. Παράλληλα, λειτουργούν τρία 
Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών — Επιχειρησιακή Έρευνα και Λήψη Αποφάσεων, 
Ευφυή Συστήματα, Κρυπτογραφία/Ασφάλεια/Συστήματα Πληροφοριών — τα οποία 
αποτελούν σημαντικό πυλώνα της ακαδημαϊκής δραστηριότητας. 

2.2 Ποιότητα στην Έρευνα 
Η ΣΣΕ αναγνωρίζει την ερευνητική δραστηριότητα ως αναπόσπαστο τμήμα της αποστολής 
της. Στο πλαίσιο αυτό ενισχύεται συστηματικά η παραγωγή δημοσιεύσεων σε διεθνή 
επιστημονικά περιοδικά υψηλού κύρους, ενώ παράλληλα διευρύνεται η συμμετοχή σε εθνικά 
και ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα, όπως ΕΣΠΑ, Horizon Europe, Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Άμυνας (EDF) και Military Erasmus. 

Η σύσταση του ΕΛΚΕ ΣΣΕ με τον ν. 5265/2026 δημιουργεί για πρώτη φορά το θεσμικό 
πλαίσιο για τη διαχείριση εξωτερικών ερευνητικών κονδυλίων, ανοίγοντας τον δρόμο για 
συμμετοχή σε χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα. Η διοργάνωση επιστημονικών 
συνεδρίων και εκδηλώσεων — ενδεικτικά το International Military Leadership Conference 
«Athena's Wisdom» — αποτελεί επίσης βασική έκφραση της ερευνητικής παρουσίας της 
Σχολής. 
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2.3 Ποιότητα στη Στρατιωτική Εκπαίδευση 
Η στρατιωτική αγωγή, η σωματική αγωγή και η ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των Ευελπίδων 
αποτελούν διακριτό και ισότιμο πυλώνα ποιότητας της Σχολής. Η εκπαίδευση σε σύγχρονα 
μαχητικά συστήματα και επιχειρησιακές πρακτικές, σε συνδυασμό με τη συστηματική 
ανάπτυξη ηγετικών ικανοτήτων, αυτοπειθαρχίας, ομαδικότητας και στρατιωτικής ηθικής, 
διασφαλίζουν την παραγωγή αξιωματικών ικανών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις του 
σύγχρονου επιχειρησιακού περιβάλλοντος. 

2.4 Ποιότητα στις Διοικητικές Υπηρεσίες 
Η ποιοτική λειτουργία των διοικητικών υπηρεσιών — Κοσμητεία, Διεύθυνση Σπουδών, 
Τεχνική Διεύθυνση και Οικονομικές Υπηρεσίες — συνιστά αναγκαία υποδομή για την 
ακαδημαϊκή αριστεία. Σε αυτό το πλαίσιο προωθείται η ψηφιοποίηση διοικητικών διεργασιών 
μέσω του πληροφοριακού συστήματος «ΕΥΕΛΠΙΣ», ενώ διασφαλίζεται η πλήρης 
συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων 
(ΓΚΠΔ/GDPR) και η διαφάνεια στις διαδικασίες προμηθειών μέσω ΕΣΗΔΗΣ/ΚΗΜΔΗΣ κατά 
τον ν. 4412/2016. 

2.5 Ποιότητα στη Διασφάλιση Ποιότητας 
Το Εσωτερικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) λειτουργεί με βάση τον κύκλο PDCA 
(Σχεδιασμός – Εφαρμογή – Έλεγχος – Δράση), διασφαλίζοντας τη συνεχή βελτίωση όλων των 
διεργασιών. Η ΜΟΔΙΠ διενεργεί ετήσια εσωτερική αξιολόγηση και ανασκόπηση, ενώ η 
εξωτερική πιστοποίηση από την ΕΘΑΑΕ πραγματοποιείται ανά πενταετία. Εντός του 2026 
προβλέπεται η πλήρης ενεργοποίηση του Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος 
ΕΣΔΠ (ΟΠΣ 6003841 / ΕΣΠΑ 2021-2027), το οποίο θα υποστηρίξει τη συστηματική συλλογή 
δεδομένων και την τεκμηρίωση των αποτελεσμάτων ποιότητας. Όλα τα αποτελέσματα 
δημοσιοποιούνται στον υποχώρο ΜΟΔΙΠ της ιστοσελίδας της Σχολής. 

 

3. Σύνδεση με τον Στρατηγικό Προγραμματισμό 
Η παρούσα Πολιτική Ποιότητας αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα του Στρατηγικού 
Προγραμματισμού 2026-2030 της Σχολής και υλοποιείται μέσω των έξι Στρατηγικών 
Προτεραιοτήτων (ΣΠ1-ΣΠ6). Ο παρακάτω πίνακας αποτυπώνει τη συστηματική αντιστοίχιση 
μεταξύ στρατηγικών στόχων και αξόνων πολιτικής: 

 
Στρατηγική Προτεραιότητα Σύνδεση με Πολιτική Ποιότητας 

ΣΠ1 – Αναβάθμιση Εκπαίδευσης Άξονας 2.1: Ποιότητα Ακαδημαϊκής 
Εκπαίδευσης 

ΣΠ2 – Έρευνα & Καινοτομία Άξονας 2.2: Ποιότητα στην Έρευνα 

ΣΠ3 – Διεθνοποίηση Άξονες 2.1, 2.2: Διεθνείς συνεργασίες, 
αγγλόφωνες δράσεις 

ΣΠ4 – Υποδομές Άξονας 2.4: Ποιότητα Διοικητικών Υπηρεσιών 

ΣΠ5 – Σύνδεση με Στρατό Ξηράς Άξονας 2.3: Ποιότητα Στρατιωτικής 
Εκπαίδευσης 

ΣΠ6 – Διασφάλιση Ποιότητας Άξονας 2.5: Ολοκληρωμένο ΕΣΔΠ 
 



ΜΟΔΙΠ ΣΣΕ — Ε1.2 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ Φάκελος Πρότασης Πιστοποίησης ΕΣΔΠ 

Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων — ΜΟΔΙΠ Σελ. 4 / 5 

4. Συμμόρφωση με Πρότυπα και Νομοθεσία 
Η Πολιτική Ποιότητας της ΣΣΕ σχεδιάστηκε ώστε να διασφαλίζει πλήρη συμμόρφωση με το 
ισχύον ευρωπαϊκό και ελληνικό πλαίσιο. Τα βασικά κανονιστικά κείμενα παρατίθενται στον 
παρακάτω πίνακα: 

 
Νομοθεσία / Πρότυπο Περιγραφή 

ESG 2015 Πρότυπα και Κατευθυντήριες Γραμμές για τη Διασφάλιση 
Ποιότητας στον ΕΧΑΕ 

Ν. 4009/2011 (όπως ισχύει) Νομοθετικό πλαίσιο ΑΕΙ και ΕΘΑΑΕ 

Ν. 4485/2017, Ν. 4653/2020 Συγκρότηση και λειτουργία ΕΘΑΑΕ 

Ν. 3187/2003 Λειτουργία Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών 
Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) 

ΠΔ 50/2018 Οργανισμός Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων 

ΠΔ 14/2017 (ΦΕΚ Α' 28) Διαδικασία Εσωτερικής Αξιολόγησης ΑΣΕΙ 

Ν. 5110/2024 Ανώτατη Εκπαίδευση — διδακτορικά στα ΑΣΕΙ 

Ν. 5265/2026 Σύσταση ΕΛΚΕ και ΔΙΔΑΕ στα ΑΣΕΙ 

ΓΚΠΔ (ΕΕ) 2016/679 Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 
Χαρακτήρα 

 

5. Διάχυση και Ανασκόπηση 
Η αποτελεσματική διάχυση της Πολιτικής Ποιότητας αποτελεί προϋπόθεση για τη δημιουργία 
κουλτούρας ποιότητας σε όλα τα επίπεδα του Ιδρύματος. Για τον σκοπό αυτό, η Πολιτική είναι 
δημόσια διαθέσιμη μέσω της επίσημης ιστοσελίδας και του υποχώρου ΜΟΔΙΠ 
(https://sse.army.gr/axiologisi-pistopoiisi-sse/), κοινοποιείται σε όλο το διδακτικό, στρατιωτικό 
και διοικητικό προσωπικό κατά την ανάληψη καθηκόντων και παρουσιάζεται στους Ευέλπιδες 
στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους. 

Η ΜΟΔΙΠ διενεργεί ετήσια ανασκόπηση της Πολιτικής και προβαίνει σε επικαιροποίηση όποτε 
αυτό κριθεί αναγκαίο λόγω μεταβολών στο εσωτερικό ή εξωτερικό περιβάλλον. Η Πολιτική 
εγκρίνεται από τη Διοίκηση της Σχολής, διασφαλίζοντας την ανώτατη θεσμική δέσμευση για 
την εφαρμογή της. 

 

6. Δέσμευση Διοίκησης 
Η Διοίκηση της Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων δηλώνει την πλήρη και ανεπιφύλακτη 
δέσμευσή της για την εφαρμογή, παρακολούθηση και συνεχή βελτίωση της παρούσας 
Πολιτικής Ποιότητας. Στο πλαίσιο αυτό διατίθενται οι απαραίτητοι πόροι — ανθρώπινοι, 
οικονομικοί και υλικοτεχνικοί — και παρέχεται ενεργής υποστήριξη στη λειτουργία του ΕΣΔΠ 
και της ΜΟΔΙΠ, ώστε η Σχολή να επιτύχει τους στόχους ποιότητας που έχει θέσει και να 
διατηρήσει την αξιοπιστία και το κύρος που της αρμόζουν ως το αρχαιότερο Ανώτατο 
Στρατιωτικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας. 
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Έγκριση 
Η παρούσα Πολιτική Ποιότητας εγκρίθηκε κατά την 4η Συνεδρίαση της ΜΟΔΙΠ της ΣΣΕ 
έτους 2026 (27 Μαΐου 2026).  

  

 

Με την έγκριση του 

Πρόεδρου της ΜΟΔΙΠ – Υποδιοικητή της ΣΣΕ 
  

  

 


